

2020年8月7日  
农历庚子年六月十八

星期五 今日8版  
每周逢一、三、五出版

沪报字第0182号 第095期(总第3234期)  
金山报数字报网址:<http://epaper.routeryun.com/jsb>

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙山北路280号1701室 邮编:200540 新闻热线:67961048

“税种综合申报”惠及我区近5000户企业

## 办税更快 减税更多 服务更准

### 优化营商环境

为推动“放管服”改革提质增效,自7月1日起,上海在全国率先推行税种综合申报,企业所得税、城镇土地使用税、印花税等五个税种,实现“一张报表一次申报”,我区积极落实市委、市政府关于实行税种综合申报的要求,截至7月底,该便利措施已惠及我区近5000户企业,有效减少了企业的申报负担,助力优化营商环境。

纳税信用等级是企业的“税务名片”,是衡量纳税人“品质”的重要指标。“企业日常经营中涉及税种比较多,需要填写的表格也多,每个税种的申报期限也不一致,有半年的、年度的、季度的,容易遗漏出错。”上海华峰铝业股份有限公司财务总监阮

海英坦言,以前,她最担心的一件事就是申报有遗漏,一方面要多跑一趟补交,更麻烦的是如果过了纳税申报期限,就会影响企业的纳税信用等级,使企业纳税信用等级自动从A级降为B级,影响企业的经营发展。受疫情影响,该企业现金流压力不断攀升。而现在,随着税种综合申报措施的落实,申报时间统一为按季度申报,不仅能避免遗漏,还能一定程度缓解现金流周转压力。“综合申报后,有些按月申报的税变成按季申报,我们公司每个月资金缓解额度大约在30到50万元,这些资金可以用于流动资金周转和员工福利发放,对企业经营带来很大帮助。”阮海英说道。

上海东冠纸业有限公司是上海本土最大的生活用纸制造商,该公司也选择了税种综合申报,以此缓解特殊时期的经营压力。东冠集团财务

信息部总经理王毅君表示,综合申报后最直观的变化,就是企业财务工作的量减少了,纳税申报的次数和时间都有所压缩。“整个申报流程有一个很大的优化,也有利于企业现金流管理水平的提升,预计企业每月延缓资金在40万元左右,可用于购买原料与员工工资的支出。”

据介绍,税种综合申报措施涉及企业所得税(预缴)、城镇土地使用税、房产税、土地增值税和印花税,当纳税人需申报缴纳这五个税种中的一个或多个时,可选择税种综合申报,通过将征收统一为按季申报,实现“一张报表一次申报一次缴款”。其中,企业所得税纳税人暂不涵盖跨地区经营汇总纳税企业。

今年以来,区税务局先后落实一系列改革措施,持续优化我区营商环境,包括建立与完善电子税务

同创全国文明城区

共建和谐美丽金山

讲文明 树新风  
JIANG WENMING SHU XINFENG  
2020  
Jinshan

金山区创建全国文明城区领导小组办公室 金山区精神文明建设委员会办公室

亭林镇探索建立村居“三长”机制  
激活社会治理“神经末梢”

社区自治共治离不开村组、楼道的“阿哥阿姐”,也就是“三长”。亭林镇发挥2065名党小组长、妇女小组长、村(居)民小组长“三长”的带头人作用,划细划小管理单元,推动乡村共同体建设。

据介绍,环境脏乱差曾是困扰亭西村横埭小组的老大难问题。去年11月,村组“三长”引导20户村民召开村组会议,讨论环境综合治理方案和绿化、围栏等设计方案,做到“每户派代表,代表有声音,协商定方案”。横埭小组还协商制定了村规民约,建立村民轮班制,共同维护环境整治成果,村组面貌焕然一新。

在疫情防控期间,亭林镇强化“村组(楼道)包干”管理,集合了89支党员先锋队志愿者和2871名群众志愿者参与路口管控,由“三长”统一指挥调度,形成上下联动、群防群治的格局。

同时,镇领导下沉到村组、村干部下沉到农户,把上级精神带下去、把问题诉求带上来,逐步形成机制,让问题在基层发现、在基层解决。红阳村距离亭林镇区有4公里,交通出行是大难题。去年,镇、村干部下沉到村组,把村民希望开通公交的诉求带上来,与区交通部门反复研究公交车线路、站点等方案,多次沉下去征求村民意见。最终,“红阳定班车”于去年国庆节正式发车。(转载自《新华每日电讯》记者 李荣)

刘健赴基层开展台风后检查时指出  
快速处置问题 把损失降到最低

本报讯(记者 樊国庆 实习生 徐天鸿)受今年第4号台风“黑格比”影响,全区普降大暴雨至特大暴雨,为金山有气象记录以来最大雨量。8月5日下午,区委副书记、区长刘健率队赴我区部分居民小区、城市道路、河道、农田、企业厂区等地,实地开展台风后检查,强调各部门要加强灾情处置,对城市道路积水、农田受淹、居民进水等问题快速处置,并督促有关单位落实好相关保险事宜。

在山阳镇龙湾华庭小区,刘健来到受强降雨影响比较大的居民房屋地下室,了解进水情况及排水措施,嘱咐管理部门要查找好原因,针对性地做好防御工作,杜绝房屋进水问题的再次发生。在金山卫镇一处积水道路上,市政人员正在加紧

排水,刘健对各相关部门及时增派人员参加应急抢险表示肯定,对工作人员的辛勤付出表示慰问。受台风影响,金山卫镇善晨蜜梨果园受灾严重,尽管台风来临前,农民抢摘一部分成熟水果但仍有大部分水果受损。刘健要求属地部门做好农业排水配套设施建设,快速落实农业保险事宜。

刘健一行还实地查看了部分工厂的防汛情况。刘健强调全区各部门提高防汛意识,及时更新补充防汛物资,为后续可能到来的台风和暴雨做好准备;要及时总结分析本次防汛工作,分析工作中的问题和短板,抓紧查漏补缺,进一步提升应对台风暴雨的处置能力,把损失降到最低,确保人民群众生命财产安全。

## 逆风而上 无惧风雨 ——金山全力抗击台风“黑格比”纪实

8月4日晚,受今年第4号台风“黑格比”影响,金山全区普降大暴雨至特大暴雨,累计雨量145—340毫米,日降水量创历史新高。

尽管台风“黑格比”来势汹汹,全区上下严阵以待、众志成城,全力迎战。在充分的应急预案和防台防汛一线人员的坚守之下,有效保障了人民生命财产安全和城市运行安全。

8月5日上午,区委副书记、区长刘健主持召开防汛防台电视电话会议,通过区防汛防台指挥平台,实时察看各点位受灾情况,了解一线信息。(下转A2版)



## 区领导与市民共话“改善人居环境,共建美丽家园” 齐心筑牢防火墙 携手打造平安家

改善人居环境 共建美丽家园 对话区长

7月30日,区委常委、副区长张权权做客区融媒体中心《对话区长》节目,就社区消防安全、电动车充电桩、清理消防通道等话题,与特约观察员、区相关部门负责人、市民代表、广大网友等进行了交流。

电动车占用楼道、飞线充电屡见不鲜……数据显示,2020年上半年,全区共发生火灾46起,直接财产损失69.87万元。其中,居民住宅火灾20起,占总数的43.47%,可以说社区火灾隐患,时刻威胁到老百姓的生命财产安全。

对于小区电动车管理难这一社会问题,张权权表示,近年来,为了缓解乃至彻底解决这种现象,我区多次召集各相关职能部门齐抓共管,比如组织区市场监管局等部门全面排查整治了我区两家电动车生产企业、208家销售企业、17家维修和改装企

业。去年年初,在山龙新村组织召开的电动自行车消防安全综合治理现场推进会上,就推广了电动车管理和智能充电桩安装管理的经验做法。至今,电动自行车充电设施建设已覆盖全区176个小区,共建成安装充电桩3327组,可提供近40000个充电位,一定程度上缓解了小区内飞线充电的问题。

小区的消防通道,就是生命通道。而随着经济和社会发展,私家车保有量越来越高,小区消防通道被私家车占用的情况成了突出问题。

针对这一问题,今年以来,我区主动回应和解决群众关切的“停车难”问题,立足打好立竿见影的攻坚

战和除根祛疾的持久战,坚持“立法与政令紧密结合、宣传与整治双向并轨、疏解与管控统筹兼顾、当下与长远有序衔接”,组织交通、消防、绿容、房管、公安、应急等部门研究制定了《金山区打通消防生命通道专项整治三年行动具体实施方案》,通过深入推进施划标线标志、严查违停占道、清理通道障碍、修缮供水系统、强化停车位共享、编制停车专项规划、保障停车规划用地等工作,彻底打通消防生命通道。

目前,全区已有一半以上的高层住宅小区落实消防车通道标志标线施划、楼道堆物清理等规定工作,争取通过治根本、管长远、利发展的硬举措,把影响城市本质安全的“薄弱

点”转化为推动我区安全发展的“增长点”。

金山是农业大区,每到农忙时节,秸秆露天焚烧的问题时有发生,不仅存在火灾隐患,还会污染环境。近年来,金山农村消防工作紧跟农村发展建设的步伐,不断创新工作思路,着力在推动落实消防工作责任、完善农村消防管理、构建农村防火体系等方面下功夫,逐步改善了农村消防基础薄弱现状,有力提升了农村消防安全管理水平。

金山各镇、工业区每年都与辖区各村签订消防目标责任书,将消防工作纳入各镇、工业区对村委会班子“百分”考核内容。以亭林镇为试点,探索出农村出租房屋“旅馆式”消防安全服务管理,为解决农村出租房管理难题找到新路径。

(下转A2版)